

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 208.

СРЕДА

20

ОКТАБРЯ

1954 г.

Цена 15 коп.

Телеграмма Президиуму Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, Совету Министров Союза ССР, Центральному Комитету КПСС от Постоянного Комитета Всекитайского Собрания народных представителей, Председателя Китайской Народной Республики Мао-Цзэ-дун, Государственного Совета КНР, Центрального Комитета Компартии Китая. (1 стр.)

Отчет о вручении Международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» итальянско-

му священнику Андреа Гаджеро. (1 стр.)

XI районная партийная конференция Промышленного района. (2 стр.)

И. Дибров, Н. Загаринский, П. Кураев. Порочные методы организации и оплаты труда. (3 стр.)

М. Панкратов. У сушильных агрегатов. (3 стр.)

К. Бердин. О ягодниках. (3 стр.)
В. Павлов. Большое сердце. (4 стр.)

Больше заботы о тех, кто работает и учится

«НИ ОДНОГО рабочего — без среднего образования!» — с такой повесткой дня проходили в канун нового учебного года комсомольско-молодежные собрания на многих предприятиях нашего города. Среднее образование, овладение основами наук стало необходимым для каждого советского рабочего.

Заводы, стройки, железнодорожный транспорт оснащаются все более высокопроизводительной, совершенной техникой. Вместе с ростом технической вооруженности предприятий должны расти и кадры, их умение и опыт. В связи с этим из года в год все более широкий размах приобретает учеба молодежи в вечерних школах без отрыва от производства. В Сызрани работает восемь вечерних школ рабочей молодежи, одна из них открыта в текущем году. В них учится на пятьсот человек больше, чем в прошлом году.

Сочетание учебы с работой на производстве связано с определенными трудностями. Для того, чтобы они были успешно преодолены, о школах рабочей молодежи, об учащихся должны проявлять неустанную заботу органы народного образования, хозяйственники, партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

Руководители предприятий обязаны постоянно интересоваться работой вечерних школ, повышением общеобразовательного уровня рабочих и служащих. Между тем имеется немало фактов, свидетельствующих о том, что хозяйственные работники не вникают в работу школ рабочей молодежи. Долгое время на Кашпирском сланцевом руднике вечерняя школа размещается в непригодном, тесном помещении. В школе не хватает мебели, учебных пособий. Не проявляя заботы о самой школе, руководители предприятий рудника также безразличны и к запросам молодежи, желающей учиться. Только этим можно объяснить то, что многие классы школы чрезвычайно малочисленны, многие

молодые шахтеры пропускают занятия. Например, в пятом классе учится лишь десять человек.

Об этих и других недостатках еще в канун учебного года было хорошо известно райкому угольщиков и комитету ВЛКСМ рудника. Однако они не предприняли никаких мер для того, чтобы создать всем юношам и девушкам условия, необходимые для продолжения своего образования.

К сожалению, такое отношение к общеобразовательной учебе молодых рабочих наблюдается не только на Кашпирском сланцевом руднике. В стороне от школ, их интересов стоят хозяйственные руководители швейной фабрики, железнодорожного узла и других предприятий, молодежь которых учится в вечерних школах № 5 и 6.

Серьезные недостатки в деятельности железнодорожной школы рабочей молодежи станции Батраки были вскрыты на недавно проходившей партийной конференции Октябрьского района. Руководители предприятий и служб Батрацкого узла, считая себя шефами школы рабочей молодежи, очень редко бывают в ней и совершенно безразлично относятся к тем, кто учится в школе. Характерно в этом отношении вагонное депо (начальник тов. Лактионов, секретарь партийной организации тов. Никитин). С начала учебного года из вагонного депо пошло учиться в школу рабочей молодежи свыше сорока человек, а сейчас продолжает учебу лишь трое. Этого не случилось бы, если молодежи были созданы необходимые условия для занятий.

Первая четверть учебного года в вечерних школах рабочей молодежи на исходе. Хозяйственные руководители, горно, партийные, профсоюзные и комсомольские организации совместно со школами обязаны ликвидировать имеющиеся недостатки, добиться нового подъема общеобразовательной подготовки рабочих без отрыва от производства.

Больше заботы о тех, кто работает и учится!

На практику в сельские школы

Министерство просвещения РСФСР решило в этом году провести педагогическую практику части студентов IV курсов в сельских школах. Практиканты получают большую самостоятельность при выполнении обязанностей учителя и классного руководителя. Будущие педагоги смогут лучше изучить специфику работы сель-

ских школ, в которых многим из них в будущем предстоит работать.

На педагогическую практику в сельские школы направляются наиболее подготовленные студенты с факультетов естествознания, географии, физики и математики, языка и литературы.

О СОЗЫВЕ XX СЕССИИ СЫЗРАНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сызранского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов Сызранского городского Совета, что в пятницу, 22 октября 1954 года, в 2 часа дня, созывается XX сессия Сызранского городского Совета депутатов трудящихся (четвертого созыва).

Заседание сессии состоится в зале заседаний городского комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся.

ТЕЛЕГРАММА Президиуму Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Совету Министров Союза Советских Социалистических Республик Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

Дорогие товарищи!

Разрешите от имени всего китайского народа выразить Вам сердечную благодарность за Ваши дружественные поздравления по случаю 5-й годовщины со дня образования Китайской Народной Республики.

Успехи, достигнутые народами нашей страны в течение истекших пяти лет в области социальных преобразований, восстановления народного хозяйства,

социалистического строительства и социалистической перестройки, неотделимы от искренней и бескорыстной помощи со стороны великого советского народа, Коммунистической Партии Советского Союза и Советского Правительства.

Просим Вас передать нашу самую искреннюю благодарность всему советскому народу.

Да здравствует нерушимая братская дружба между народами Китая и Советского Союза.

Постоянный Комитет Всекитайского Собрания народных представителей

Председатель Китайской Народной Республики МАО ЦЗЭ-ДУН

Государственный Совет Китайской Народной Республики

Центральный Комитет Коммунистической партии Китая.

16 октября 1954 года.
Пекин.

Вручение Международной Сталинской премии „За укрепление мира между народами“ итальянскому священнику Андреа Гаджеро

РИМ, 18 октября. (ТАСС). 17 октября в Риме в помещении ассоциации работников искусств состоялось вручение Международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» известному общественному деятелю, борцу за мир, священнику Андреа Гаджеро.

В зале ассоциации собрались многочисленные представители прогрессивной общественности, сенаторы и депутаты, деятели культуры и науки, активисты комитетов защиты мира, прибывшие из различных городов страны. Среди присутствующих: председатель Итальянского комитета сторонников мира Пьетро Ненни, члены парламента Эмилио Серени, Амброджо Донино, Джулиано Пайетта, Фаусто Гулло, проф. Кончетто Маркези, художник Уго Аттарди и другие. В зале находились также посол СССР в Италии А. Е. Богомолов, главы ряда дипломатических представительств стран народной демократии.

Член комитета по Международным Сталин-

ским премиям проф. Кончетто Маркези рассказал о жизненном пути и деятельности Андреа Гаджеро.

Затем выступил Пьетро Ненни, который сообщил, что вручение премии должно было бы происходить в Москве, но итальянское правительство отказало в заграничном паспорте Гаджеро. Ненни решительно осудил эти действия итальянских властей.

Ненни оглашает постановление комитета по Международным Сталинским премиям от 12 декабря 1953 года о присуждении Андреа Гаджеро Международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» и под бурные аплодисменты присутствовавших вручает ему диплом и золотую медаль лауреата Международной Сталинской премии.

Андреа Гаджеро выступил с ответной речью, которая была с большим вниманием выслушана собравшимися.

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

В честь 37-й годовщины Великого Октября

ВПЕРЕДИ — БРИГАДА ПРОХОДЧИКОВ АЛЕКСАНДРА МАРКЕЕВА

Среди шахтеров Кашпирского сланцевого рудника в прошлом месяце отличилась бригада проходчиков Александра Маркеева, которому недавно было присвоено звание «Почетный шахтер».

В сентябре бригадой было сделано 146 метров проходки штрека сечением 13,05 квадратных метра. Такого показателя достичь на шахте не удавалось еще никому. Высокая выработка получена благодаря точному осуществлению графика цикличности (по 3 цикла в сутки), наиболее рациональному

применению породопогрузочной машины С-153.

Сейчас, в дни предоктябрьской вахты, коллектив бригады трудится так же успешно. Особенно хорошо работают проходчики тт. Митрюхин, Набиев, машинист породопогрузочной машины тов. Камаев, выполняющие в смену по полторы нормы каждый.

С неослабевающей энергией на руднике трудятся также бригады навалотбойщиков тт. Манухина, Казакова и Алексева.

СТРОИТЕЛИ НА ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ ВАХТЕ

Коллектив Кашпирского стройуправления, выполнив план в сентябре, встал на трудовую вахту в честь 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Строители работают сейчас с большой энергией, стремятся полностью выполнить свои обязательства.

В социалистическом соревновании попрежнему вперед идет

бригада каменщиков, руководимая тов. Яловец. Она перевыполняет норму выработки более чем в два с половиной раза. Высокопроизводительно трудятся также бригады плотников тов. Зайцева, арматурщиков тов. Яриновского, штукатуров тт. Гончарова, Гладениной, стolarов тов. Крылова, плотников тов. Бормотова и другие.

СТОЛОВЫЕ В РАБОЧИХ ПОСЕЛКАХ

Растет сеть предприятий общественного питания в рабочих поселках. Новая столовая открыта в поселке гидротурбинного завода за Усинским оврагом.

В поселке деревообделочного комбината начала работать столовая ОРС'а нефтеперерабатывающего завода.

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ ТЕХНИКОВ

Во Дворце пионеров проведена выставка детского технического творчества. Ее посетило много экскурсий учащихся различных школ города. Девочки и мальчики с интересом рассматривали электровоз, который изготовили учащиеся железнодорожной средней школы № 22, радиоприемники, макет водонапорной башни и другие.

Особенно много было на выставке учебных пособий по математике, физике, химии, изготовленных учащимися для школьных кабинетов.

Ряд лучших работ отобрано на областную выставку детского технического творчества.

XI районная партийная конференция Промышленного района

Состоялась одиннадцатая районная партийная конференция Промышленного района. Делегаты конференции заслушали и обсудили отчетный доклад о работе райкома КПСС, отчет ревизионной комиссии, избрали новый состав райкома партии, ревизионной комиссии и делегатов на очередную городскую партийную конференцию.

С отчетным докладом о работе райкома КПСС выступил первый секретарь райкома партии тов. **Аббакумов А. И.**

Докладчик и выступившие в прениях делегаты отметили, что руководствуясь решениями XIX съезда Коммунистической партии, постановлениями партии и правительства о дальнейшем крупном подъеме социалистического сельского хозяйства, об увеличении выпуска товаров народного потребления, улучшении торговли, направленными на всемерное повышение материального и культурного уровня советского народа, районная партийная организация проделала значительную работу и добились некоторых успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Государственный план 1953 года по выпуску валовой продукции промышленности района выполнен на 104,5 процента. Рост продукции за 1953 год по сравнению с 1952 годом составил 20 процентов.

Итоги работы за истекшие девять месяцев текущего года показывают, что многие промышленные предприятия работали неплохо, добились дальнейшего прироста выпускаемой продукции. В их числе нефтеперерабатывающий завод, ТЭЦ, завод пищевых концентратов, сланцевперерабатывающий завод, нефтепромысел № 3 и другие. В целом промышленностью района государственные планы за девять месяцев 1954 года в валовом исчислении выполнен более чем на сто процентов.

Некоторая работа проделана районной партийной организацией и в усилении темпов жилищного, культурно-бытового строительства и благоустройства. Трудящиеся Промышленного района выступили в начале текущего года инициаторами социалистического соревнования за досрочное выполнение годового плана по строительству жилья, культурно-бытовых объектов и благоустройству. Соревнование способствовало более успешному проведению названных работ. За истекшие девять месяцев строительные организации построили и сдали в эксплуатацию две средних школы по 440 мест каждая, баню на 47 мест, летний клуб на Каширском руднике, проложено дорог и тротуаров 8707 квадратных метров, водопроводных линий 7550 погонных метров, канализации и теплофикации 3964 погонных метра, построено и сдано в эксплуатацию 3900 квадратных метров жилой площади.

План жилищного строительства в целом по району перевыполнен. В скверах и на улицах района было высажено много декоративных деревьев и кустарников.

Достигнутые успехи — результат роста производительности рабочих, инженерно-технических работников, служащих, повышения уровня работы первичных партийных организаций и райкома КПСС, сумевших мобилизовать трудящихся на выполнение государственных планов, на выполнение решений партии и правительства.

Сократив до минимума количество заседаний и совещаний, работники райкома КПСС стали больше заниматься организаторской работой в массах, проверкой исполнения решений. Они чаще стали бывать в первичных партийных организациях, глубже вникать в их деятельность, помогать им и работникам предприятий вскрывать резервы повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции. В парторганизациях регулярно проводятся партийные собрания, на которых решаются жизненно важные вопросы, большинство коммунистов имеют партийные поручения. Несколько улучшилась работа по марксистско-ленинскому воспитанию кадров, всех коммунистов.

Это способствовало, несомненно, росту творческой активности и самостоятельности партийных масс, повышению авангардной роли коммунистов во всех областях политической, хозяйственной и культурной жизни. В качестве примера на конференции приводились парторганизации нефтепромысла № 3, где секретарем партбюро тов. Романов, нефтеперерабатывающего завода, где секретарем партбюро тов. Постников, и другие. Эти парторганизации накопили значительный опыт организационно-партийной и партийно-политической работы.

Отмечая положительные стороны в деятельности райкома КПСС, делегаты конференции сосредоточили свое главное внимание на нерешенных вопросах. В своих выступлениях они вскрывали ущерб в работе райкома КПСС по руководству хозяйственным и культурным строительством, в деятельности райисполкома, промышленных предприятий, строительных организаций, учреждений, первичных партийных организаций, подвергли острой критике отдельные партийных, советских и хозяйственных работников.

На конференции отмечалось, что райком КПСС недостаточно уделял внимания отстающим предприятиям, не оказывал им действенной помощи в решении некоторых производственных вопросов, влияющих на выполнение плана, слабо изучал, обобщал и распространял передовые методы труда, не вникал глубоко в организацию социалистического соревнования, не предъявлял жесткой требовательности к руководителям, забывающим о государственных интересах. В результате этого в районе имеются предприятия, работающие ниже своих возможностей. К ним относятся ремонтно-механический завод, мясокомбинат, кирпичный завод, артели «Промвалобувь», «Жирпром» и некоторые другие.

Неудовлетворительно работает в текущем году ремонтно-механический завод. План девяти месяцев текущего года по выпуску валовой продукции им выполнен на 97 процентов, а по товарной — на 84 процента, производительность труда составила 98,3 процента. Завод работает неритмично и не выполняет план по номенклатуре изделий. Допускается большой простой станочного парка: за 8 месяцев он составил 20 тысяч станкочасов. Здесь не ведется надлежащей борьбы с браком. Убытки от брака только по литейному цеху составили больше 70 тысяч рублей.

Бюро райкома КПСС дважды заслушивало руководство этого завода на своих заседаниях. Были приняты решения, но они, не были подкреплены организаторской работой со стороны райкома

КПСС и остались не выполненными.

— О мясокомбинате в докладе тов. Аббакумова сказано, что он не справляется с выполнением производственной программы, — говорит делегат тов. **Гуреев**. — А почему? Этого докладчик не сказал и не скажет, так как он и другие работники райкома у нас на предприятии не были и потому не знают причин неудовлетворительной работы. Ни разу не посетил наш комбинат и председатель горисполкома тов. **Кудрин**.

Делегаты отмечали, что райком КПСС нетребовательно относится к руководителям строительных организаций, в результате чего план по вводу жилья в эксплуатацию за 9 месяцев выполнен только на 51 процент. Неудовлетворительно работает трест № 24. Согласно принятым обязательствам трест должен был к первому мая построить и сдать в эксплуатацию летний кинотеатр, к первому октября — 3700 квадратных метров жилой площади и другие объекты. Сроки прошли, но трудящиеся не получили ни летнего кинотеатра, ни такого количества жилищной площади.

— Эти и другие факты говорят о том, — заявил делегат тов. **Постников**, — что райком КПСС неглубоко вникает в работу отстающих предприятий и строительных организаций, в руководстве соревнованием допускает много формализма. Вместо того, чтобы бывать на местах и помогать парторганизациям, хозяйственникам в организации людей на выполнение принятых обязательств, работники райкома по телефону собирают статистические данные, или вызывают руководителей предприятий и секретарей парторганизаций в райком КПСС, чтобы, как говорят, учинить с них спрос. Райком и райисполком ежемесячно при рассмотрении итогов работ присуждают лучшему предприятию переходящее красное знамя, но никогда не вручают его, так как красное знамя нет. Больше года в райкоме и райисполкоме ведут разговоры о приобретении знамени, но воз и ныне там.

Тов. **Постников** критикует секретаря КПСС тов. **Остроумова**, отдел пропаганды и агитации райкома и его заведующего тов. **Кузнецова** за невнимание к лекционной пропаганде. С 1 октября в системе партийного просвещения начались занятия, но отдел пропаганды и агитации не заботится о том, чтобы организовать чтение лекций в помощь самостоятельно изучающим произведения классиков марксизма-ленинизма. Не оказывает должной помощи парторганизации в выполнении принятых решений орготдел райкома и его заведующий тов. **Куриленко**.

— Надо прямо сказать, — продолжает тов. **Постников**, — что тт. **Кузнецов** и **Куриленко** могли бы большое влияние оказывать на состояние дел в парторганизациях, если бы они отрешились от ненужной бумажной писанины. Но они обложились бумагами, а на живую организаторскую работу в массах у них нехватает времени.

В заключение тов. **Постников** отметил, что райком КПСС неудовлетворительно готовит районные собрания партийного актива. Доклад тов. **Остроумовой** на последнем активе не отражал истинного положения дел в парторганизации района.

Делегат тов. **Спирихин** отметил, что райком КПСС недостаточно уделяет внимания цеховым парторганизациям и, особенно, тех

предприятий, которые находятся жилого фонда, как этими вопросами занимается райисполком и его отделы.

Секретарь партийной организации ТЭЦ делегат тов. **Аннудинов** заявил, что в поселке «Строитель» плохо организована торговля товарами первой необходимости. Но райком КПСС и райисполком не обращают на это внимания.

Делегат тов. **Павлов** говорил о том, что торгующие организации плохо организовали торговлю овощами. В магазинах поселка «Строитель» почти не было в продаже огурцов, помидоров, арбузов, картофеля. Хлеб в пекарне выпекается некачественный. В полусыром виде он продается трудящимся.

— В нашем поселке, — заявляет тов. **Павлов**, — не торгуют мороженым, прохладительными напитками. Вечером вообще вся торговля прекращается, так как дежурных магазинов у нас нет. Все эти ненормальные явления хорошо известны райкому и райисполкому, но они не принимают мер к улучшению торговли на окраинах. С этими недостатками нужно решительно покончить.

Улучшению работ по ремонту жилья посвятил свое выступление делегат тов. **Лусин**. Он заявил, что в райисполкоме, да и в райкоме КПСС много ведут разговоров об удовлетворении бытовых нужд трудящихся, но мало что делают для этого. Многие дома разрушаются, но их не ремонтируют.

Секретарь комитета ВЛКСМ Каширрудника делегат тов. **Тюдин** рассказал о том, что руководители рудника мало заботятся о том, чтобы создать молодежи, проживающей в общежитиях, нормальные бытовые условия. Он привел такой пример. В одном из общежитий нет ведер, матрацы и одеяла рваные. Между тем на складе все эти необходимые вещи имеются, но начальник жилищно-коммунального отдела тов. **Горелов** распорядился не выдавать их. Руководство рудника не создает необходимых условий молодым рабочим, учащимся в школе рабочей молодежи. Помещение школы очень маленькое, наглядных пособий нет, учащихся иногда заставляют работать в те часы, когда им нужно быть на занятиях.

Делегат тов. **Потапов** поставил вопрос об организации столовой для рабочих паровозного депо станции Сызрань 2-я и обеспечении железнодорожников топливом.

В обсуждении отчетных докладов райкома КПСС и ревизионной комиссии приняли участие также делегаты тт. **Банулин**, **Асафов**, **Луньянов**, **Иванов** и **Рымаренко**.

В работе конференции принял участие член бюро Куйбышевского обкома КПСС тов. **Перов-Терентьев**.

По обсужденным вопросам конференция приняла развернутое решение, направленное на устранение вскрытых недостатков, на улучшение руководящей деятельности райкома КПСС, на усиление организационно-партийной и партийно-политической работы.

Состоялся первый пленум Промышленного райкома КПСС. Пленум избрал первым секретарем райкома КПСС тов. **Аббакумова А. И.**, вторым секретарем тов. **Мартыанова А. А.** и секретарем райкома КПСС тов. **Остроумову Е. М.** Заведующим орготделом пленум утвердил тов. **Фадеева** и промышленно-транспортным отделом тов. **Демченко**.

Письма рабкоров со стройплощадок треста № 112

Порочные методы организации и оплаты труда

Срыв строительства ряда объектов и прежде всего жилых домов трестом № 112 объясняется не только плохим использованием механизмов. Не менее серьезной причиной этого является плохая организация труда, неправильная система оплаты его.

Одно время на участке были разукрупнены бригады. Сделано это, как говорится, не от хорошей жизни. Дело в том, что на строительстве допущена большая распыленность в работах. Взять к примеру второй участок. Тут работы ведутся чуть ли не на 60 объектах. Распылив рабочую силу и средства по ним, на участке лишались возможности организовывать комплексные работы и быстро вводить в эксплуатацию первоочередные объекты.

Работники участка, допустив ошибку, не исправляют ее. Здравый смысл подсказывает: необходимо в срочном порядке сосредоточить все усилия на пусковых объектах и, прежде всего, на тех из них, которые особенно нужны. В частности, требуется усилить работу на сооружении фундаментов жилых домов, так как не за горами зима. Сосредоточение сил и средств на таких объектах позволит избежать прошлых ошибок, когда кладку производили в сильные холода и в результате заморозили линию. Такие фундаменты этим летом пришлось разбирать. Так, например, был разобран фундамент дома № 7. На это затрачено много сверхплановых средств. Расширение фронта работ на ведущих объектах, наконец, позволит вернуться к организации крупных бригад и при этом решить крайне важное — создание комплексности в работе.

Над такими жизненно важными вопросами у нас мало думают. Вместо решительных мер принимают полумеры. Сейчас во весь рост встает вопрос об ускорении подготовки жилья для рабочих. При крупных бригадах и комплексной работе строительство домов можно было бы завершить в короткие сроки. При теперешней же распыленности сил строителей дело идет медленно.

Стремясь разрядить обстановку, на участках начали перебрасы-

вать бригады с одного объекта на другой. При этом, как и при всякой неплановой лихорадочной работе, вместо пользы получается вред. На днях штукатурки из бригады тов. Коровина были переброшены с дома, где они вели отделку фасада, на другой объект. Тут срочно требовалось оштукатурить внутренние стены. Бригаду перебрали, а растворонасосом ее не обеспечили. О механизме вспомнили только на второй день. На установку растворонасоса ушло более суток. Бригада потеряла много драгоценного времени.

Подобных, уродливых фактов, являющихся следствием неправильной системы организации труда, десятки. Не захотев вести наступление на главных направлениях с планомерной последовательностью, на участках не удовлетворяют элементарных требований рабочих. В частности, многие бригады сейчас лишены возможности своевременно приступить к работе и во-время возвращаться домой для отдыха. Дело в том, что до сих пор не организован подвоз рабочих к строительным площадкам и отправка их.

Одним из решающих стимулов повышения производительности является оплата труда. Но и в этой области у нас много неполадок. В тресте находятся еще такие руководители, которые стоят на словах за передовые, прогрессивные формы и методы работы, а в оплате труда осуществляют практику, которая не способствует развитию этих передовых форм и методов труда.

К таким, с позволения сказать, организаторам труда строителей, защитникам их интересов относится главный инженер 2-го участка тов. Кузечкин. Это типичный кабинетный работник. Кузечкин редко бывает на стройплощадках и, естественно, не следит за ходом строительства. Итоги работы он подводит механически, не выходя из-за письменного стола. При этом он не знает и знать не хочет, кто же из строителей работал хорошо, а кто плохо. Его интересует другое, как уложиться в смету расходов. Подводя баланс, он, не задумываясь, срезает заработки у тех, кто заслужил их хорошей работой.

Грубые нарушения трудового законодательства у нас нередкое явление.

Вот характерный в этом отношении пример. Самая большая норма выработки в сентябре оказалась в бригаде штукатуров, которой руководит тов. Коровин. Прораб участка тов. Ушаков, закрывая наряд, дал заключение: работа произведена быстро и хорошо.

— Может быть, — сказал Кузечкин. — Но у этих рабочих слишком большой заработок. Надо срезать его.

Чтобы оправдать свое незаконное действие, Кузечкин переделал оценку «хорошо» на «удовлетворительно». Приказом начальника участка тов. Ионина самочинный акт Кузечкина отменен.

Следовало ожидать, что за этим последует глубокий анализ и на основе его практические мероприятия, раз и навсегда пресекающие произвольные оценки в работе, решительно устраняющие самую возможность возникновения уравниловки в оплате труда. Нам удалось, в частности, что наконец-то на участке будет восстановлен порядок, при котором штукатурки официально принимают работу у каменщиков, а маляры у штукатуров. Но об этом, как и о других формах общественного контроля за качеством работ, руководители участка во главе с его начальником Иониним не подумали.

Руководители треста прекрасно знают обо всем этом, но не обращают внимания. Спрашивается, как же при таком, более чем странном отношении к делу они собираются внедрять передовые, прогрессивные методы организации труда? Неужели же работники треста не понимают, что только широкое, по-настоящему массовое применение передовых методов труда, строжайший контроль за правильной оплатой его, поможет коллективу строителей выйти из прорыва?

И. Дибров,

бригадир каменщиков.

Н. Загаринский,

бригадир штукатуров.

П. Куряев,

секретарь комитета ВЛКСМ.

Московская швейная фабрика имени Шкирятова Министерства товаров широкого потребления СССР выпускает мужские и женские демисезонные и зимние пальто по образцам Всесоюзного дома моделей. К концу года фабрика выпустит пальто 90 новых фасонов. К весенне-летнему сезону уже выпущен 51 новый фасон. В нынешнем году фабрика изготовит женских пальто на 75.000 единиц больше, чем в прошлом.

НА СНИМКЕ: бракер А. Е. Варшавская проверяет качество демисезонных пальто новых фасонов.

Фото В. Бабста.
(Фотохроника ТАСС).



Разводите ягодуники

Ягодные культуры — смородина, крыжовник, малина, земляника быстро вступают в пору плодоношения (на второй, третий год после посадки). Их урожай созревает намного раньше, чем плоды слив, груш, яблок и других садовых культур. Не случайно поэтому ягодуники получают все большее распространение и, пожалуй, редкий садовод-любитель не занимался ими.

Наступила осень. Идет обильный листопад. Сейчас трудящиеся готовят сады к зиме, производят ремонт и посадку новых деревьев и ягодных кустарников. В такую пору хорошо садить ягодуники. Осенние посадки неплохо зимуют, а весной быстро идут в рост.

Важно быстрее и больший получить урожай ягод. К этому

стремится каждый садовод-любитель. В этом немаловажную роль играет посадка. Я практиковал посадку малины по два куста в одну яму на расстоянии 20 сантиметров один от другого. Это ускорило получение более полного урожая. То же самое происходит с крыжовником и смородиной, если их кусты расположить друг от друга на расстоянии 75 сантиметров, вместо 1,5 метра.

После 3—4 урожаев кусты через один вырываются и высаживаются на новом участке согласно требованию агротехники. Своевременная закладка ягодуников обеспечит их хорошую приживаемость, а в дальнейшем — обильное плодоношение.

К. Бердин,
агроном-плодовод
горпищекомбината.

НОВЫЕ ПОСАДКИ

Парк культуры и отдыха имени И. В. Сталина — любимое место отдыха горожан в летнее время. На его благоустройство, новые посадки в нем расходуются большие средства. Более тридцати тысяч рублей, например, израсходовано в этом году.

В «неделю сада» в парке вы-

сажено 100 четырехлетних яблок, 80 саженцев ясеня, много карагача.

Новые посадки и ремонт прежних насаждений производятся в парках имени Ленина, имени Тимирязева, в загородном лесопарке.

ПО МАТЕРИАЛАМ «КРАСНОГО ОКТЯБРЯ»

„Шутники с телеграфом“

На письмо тов. Просохина, опубликованное под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» за 10 сентября, сообщая, что искажение текста телеграм-

мы произошло по вине дежурной телеграфистки тов. Лабановой.

На виновную наложено взыскание.
Г. Сонин,
начальник конторы связи.

Лучшие люди наших предприятий

У сушильных агрегатов

Первое, что бросается в глаза на этом участке работы, — безукоризненная чистота. Работать тут положено в белоснежных халатах.

С конвейеров сырье поступает в сушильные агрегаты и затем начинается главное — сушка. В каждой смене обслуживает два агрегата один сушильщик. К числу лучших из них принадлежит старый производственный Александр Михайлович Королев. На сушке лука, например, он добился отличных результатов. Выпущенная им в последнее время продукция принята высшим сортом.

Оборот машины на подготовке сухоовощей — три с половиной часа. От сушильщика требуется так отрегулировать подачу пара, чтобы создать нормальную сушку. Александр Михайлович справляется с этой задачей отлично. Успех дела решает внимательность. Иные сушильщики — да и сам Александр Михайлович раньше — недосушивали овощи. Происходило это от неверного

режима, создаваемого на лентах сушилки.

Критически разобрав свои промахи и недостатки в работе своих сменщиков, сушильщик сделал для себя практические выводы: запуск пара, как правило, он стал производить заранее с тем, чтобы дать возможность нагреться сушилке. При поступлении картофеля или лука в недостаточно обогретый агрегат замедляется процесс их приготовления, а также возможны факты запаривания.

На каждой ленте сушилки существует свой особый режим. На первой из них температура пара должна быть 45—50 градусов, на второй и третьей — до 60—65, а на четвертой — до 38—40. Регулировка происходит с учетом влажности поступающего сырья. Вот идет сушка лука. Сушильщик знает, что в этом случае надо держать пар не больше одной атмосферы. Температура на первой ленте поддерживается от 45 до 50 градусов. Но какова она должна быть в данный момент? Сушильщик вни-

мательно изучает влажность сырья, толщину поданного слоя. Слой получился слишком толстым. Чтобы избежать остановки агрегата на подсушку, сушильщик дает температуру сначала 45, затем 46—48 градусов.

Так же постепенно он регулирует режим и на остальных трех лентах. При этом лук, выдаваемый съемщиком, оказывается белым со слегка зеленоватым оттенком.

— Высший сорт, — определяют качества сырьевые.

Только высокие сорта передает сушильщик расфасовщикам картофеля и крупы. Для сушки картофеля надо, чтобы манометр показывал до четырех атмосфер, а крупы до 6. Бывает же так, что котельная не обеспечивает такого давления.

— Шуруйте веселей! — требует в таких случаях сушильщик от кочегаров.

В иные смены колебания в подаче пара происходят до 5—6 раз. Приходится поэтому быть все время настороже, так как малейший недостаток пара может привести к простоя агрегата. Так, 27 сентября кочегар котельной недостаточно широко открыл вентиль. Пар поэтому в агрегат обработки крупяных кон-

центраторов поступал в недостаточных размерах. Пришлось остановить машину на подсушку. Простой выразился в 15 минут, но он серьезно взволновал сушильщика.

— И что так разволновался? — спросил сушильщика кочегар. — Ведь один раз недосмотрел.

— Нехватало того, чтобы десять раз, — вспыхнул Александр Михайлович.

О недосмотре кочегара сушильщик немедленно поставил в известность начальника цеха тов. Иванову, попросив ее принять меры. С кочегарами смен после этого было проведено совещание о режиме работы сушилок.

В разработке сырья на конвейере иногда замедляются темпы. Это происходит из-за неравномерной подачи клубней. При подаче мелких клубней работники не успевают загрузить полностью сушилки. А в те часы, когда идут крупные клубни, стараясь наверстать упущенное время, они подают массу слишком толстыми слоями. В таких случаях неизбежно приходится останавливать агрегат на подсушку. Снижается производительность труда. Чтобы избежать этого, Александр Михайлович посовето-

вал отбирать однородные клубни.

При подаче мелких клубней на разработках надо увеличивать число работниц.

— Нехватает людей, — заметила начальница цеха тов. Иванова. — Идет набор их. Вот когда кончится — дело наладится.

— Улита едет, когда-то будет, — усмехнулся сушильщик и уже серьезно прибавил. — Надо бы проверить как идет набор.

Заботливость сушильщика, его по-настоящему рабочая требовательность ставит его в число тех, кто не на словах, а на деле ежедневно и ежедневно борется за увеличение производительности труда, за выпуск для населения страны отличных продуктов питания.

— Молодец, хорошо работает, — говорят про сушильщика Александра Михайловича Королева.

Эта заслуженная похвала, однако, не должна вскружить мастеру сушки голову. Ему велят, что он добьется в своей работе еще лучших показателей. Этим доверием коллектива Александр Михайлович Королев не только гордится, но и дорожит.

М. Панкратов.

В. ПАВЛОВ.

Большое сердце

РАССКАЗ

Людочка и представить себе не могла, сколько волнений и беспокойства принесла она другим.

Тося не разговаривала с Михаилом три дня.

— Вот ты какая! — не вытерпел Михаил. — Не думал, Тося.

— А о чем с тобой говорить? — насмешливо спросила Тося. — Ты ведь стал... папа.

И язвительно добавила:

— Кроватку дочке купил. Купил еще пальто: на улице весна, а твоя Людочка в зимнем.

— Уже сказал маме, чтобы купила... — Михаил старался сказать это как можно мягче, так как выходы Тоси против Людочки его глубоко возмущали.

— Вот что, Миша, — в глазах Тоси зажались злые огоньки, — или — я, или — она...

— Или если она?

— Только ты меня и видел! А девочку все равно отдашь куда следует. Потом ко мне придешь, да только поздно будет...

— Никуда я ее не отдам. И к тебе не пойду, если ты такая...

Придя с работы, Михаил сказал матери:

— Надо Людочке весеннее пальто купить. На улицу с ней выйти — перед людьми стыдно.

Екатерина Петровна жаловалась Макаровне:

— Ума не приложу, соседка, что делать. Девочка такая хорошенькая, жалко отдавать ее чужим людям. И Мише она понравилась.

Последнее время приходит он с работы сердитый, а как ее увидит — сразу ласковый такой станет.

По целым вечерам она у него с рук не сходит. Жить бы сиротке у нас. Да ведь женить Мишу надо, а разве пойдет какая, если ребенок в доме...

Иван Иванович еще раз вызывал Михаила. Он оказывается не терял надежды разыскать близкий Людочки, и все писал и рассылал в разные концы какие-то бумаги.

— Бесплезно это, — с недоверием сказал Михаил. — Маму Нину забывают пора.

— А что ты скажешь, голубок, если эта самая мама Нина больше нас с тобой волнуется за Людочку?

— Оно и видно.

— Ты, голубок, в этих делах ровным счетом ничего не понимаешь.

— Вы много понимаете?

Расстались они недовольные друг другом.

Екатерина Петровна украдкой вздыхала и, наконец, осторожно спросила:

— Как ты, Миша, с Людочкой думаешь быть?

— Пусть у нас живет. Не мешает ведь?

— Не о себе я. Мне ее дочку очень жалко! Ты-то как? Сам знаешь, о чем сказать хочу... Не век же в холостяках ходить. Оно, конечно, бог даст — найдется хороший человек. А вдруг нет?

— Тогда и увидим. Нечего загадывать.

Людочка привыкла к новой семье. Целыми днями она бегала по комнатам, играла с котом Ваской. Ленивый Васка позволял ей делать над собой что угодно, и только изредка, когда Людочка особенно досаждала ему, делал вид, будто хочет кусаться.

К вечеру обычно Людочка начинала беспокоиться, спрашивать папу Мишу. Когда Михаил приходил — бросалась к нему с криками радости. За ужином Людочка сидела у Михаила на руках, ни за что не хотела есть из маленького блюдечка, которое ставила ей Екатерина Петровна, а тянулась к тарелке Михаила.

Потом торопила его на прогулку и всякий раз хотела, чтобы Васка тоже шел гулять с ними. Сам Васка этого никак не хотел и однажды, когда Людочка пыталась стащить его с дивана, больно поцарапал ей руку.

На следующий день после этого случая в обеденный перерыв Ми-

хаил сходил в магазин и накупил целый ворох игрушек.

— Раньше не догадался, — упрекнул он себя.

Игрушки Михаил спрятал в цехе под станок.

— Обрадуется Людочка, — думал он, представляя, как вечером вынет из свертка куклы, плюшевого медвежонка, зайца.

После работы, когда Михаил уже вышел из цеха, его догнала Тося.

— Скорее к телефону, — возбужденно сказала она. — Иван Иванович звонит. У Людочки мать нашла.

В телефонной трубке послышался знакомый писклявый голос, Иван Иванович подтвердил слова Тоси.

— Я что говорила? — торжествующе спросила Тося.

— Погоди, — отмахнулся Михаил. — Так, говорите, мама и даже Нина. Она где? Что? Плохо слышно. За сямдесят километров? Ничего не понимаю. Ага, зайти к вам, расскажите... Хорошо, иду...

Иван Иванович, от удовольствия потирая руки, рассказывал:

— Такое дело, голубок. Ехала мама Нина с Людочкой по железной дороге откуда-то издалека. Станцию Петушки знаете? Вот там вышла мама из вагона за кипятком. В это время у нее голова закружилась. Потеряла она сознание и упала. Кто такая, откуда — разбираться некогда. Подняли ее, в медпункт отправили, потом в больницу. А поезд с Людочкой дальше пошел...

— Это вам откуда написали? — спросил Михаил.

— Сначала я сам написал, — усмехнулся Иван Иванович. — Видишь, голубок, штука какая. По всякому я вертел — ничего не выходит. А что, думаю, если вот так дело было. Запросил соседние станции... Пишут, что она два дня назад первый раз в сознание пришла.

— Вот ты какой! — Михаил с уважением посмотрел на Ивана Ивановича. В его глазах этот маленький человек с птичьим лицом сразу вырос.

Екатерина Петровна этим сообщением была очень довольна.

— Слава богу, — сказала она. — Вот и хорошо, что Людочку не отдали никуда. Видишь, этот Иван Иванович — умный человек.

Людочку напоминанием о маме решили не беспокоить.

— К мужу, надо думать, она ехала, — высказала предположение Екатерина Петровна. — Твердила Людочке: «К папе едем!» Вот Людочка и приняла тебя за папу. То-то рада будет, когда мать увидит. Хорошо все обошлось.

Людочка была в восторге от игрушки и сразу же занялась куклой. Михаил глядя на девочку, подумал о том, что скоро ее в доме не будет. И уже никто не бросится Михаилу навстречу, когда он вернется с работы.

При этой мысли он ощутил пустоту.

Мама Нина представлялась ему полной женщиной средних лет.

В один из воскресных дней Михаил хмурый расхаживал по комнате. Екатерина Петровна вязала, сидя у окна. Людочка играла на полу.

Михаил был недоволен собой. Отношения между ним и Тосей никак не налаживались. Тося, после того, как стало известно, что у Людочки нашла мать, сразу переменялась, шутила с Михаилом как прежде. Но Михаил не мог простить ей выпадов против Людочки. Когда Тося заговаривала с ним, а это случалось теперь часто, он отвечал сдержанно, сердился на себя, пытался подавить предубеждение к Тосе и не мог.

— Людочку не возлюбил... — думал Михаил, шагая по комнате и наблюдая за девочкой. — Чего от такой хорошего ждать?

— Завтра четыре недели исполнится, как Людочка у нас, — сказала Екатерина Петровна, откладывая вязанье. — Слово бы, выросла она за это время. Мать придет — не узнает. Ничего вчера Иван Иванович не говорил про нее?

— Ничего, — ответил Михаил. — Другим он чем-то занимается.

— Ну, ладно. Пусть поправляется хорошенько. Успеет еще приехать. — Екатерина Петровна вздохнула. — Заберет она Людочку, опять мы с тобой одни останемся.

Хлопнула калитка. Екатерина Петровна обернулась к окну.

В дверь негромко, но нетерпеливо постучали. Вошла невысокая девушка в короткой шубке с меховым воротником. Людочка, складывая игрушечный домик, подняла голову, оттолкнула кубики и бросилась навстречу вошедшей.

— Мама Нина! — взвизгнула она.

Девушка подхватила Людочку и прижала к себе.

— Людочка, дочка, — повторила она, целуя девочку. — Славенькая моя!

Михаил едва не присвистнул от удивления: вот так мама Нина!

— Извините. Здравствуйте, — сказала девушка, виновато улыбаясь.

Екатерина Петровна засуетилась.

— Проходи, Ниночка, раздевайся. — Ты прямо с поезда?

— Заходила в милицию ваш адрес узнать. Немного неудачно только: Ивана Ивановича нет.

Екатерина Петровна вскоре вышла на кухню и загремела самоварной трубой. В дверь просунулось лицо Макаровны. Она молча поклонилась, и с нескрываемым любопытством смотря на Нину, примостилась на табуретке у порога.

— Молоденькая, лет двадцать — не больше, — определил Михаил, рассматривая Нину. Голубоглазая с русыми косами Нина показалась ему привлекательной.

Счастливая Людочка ласкалась к Нине и непрестанно повторяла: — Мама Нина! Мама Нина!

— У вас маленькие в доме есть? — спросила Нина.

— Это мы для Людочки купили, — ответил Михаил, переводя взгляд на разбросанные по полу игрушки.

— Для Людочки, — подтвердила Екатерина Петровна, выходя из кухни. — Двое мы с Мишей живем. Он еще в холостяках ходит.

Нина с легким удивлением посмотрела на Михаила, потом на Екатерину Петровну.

— Не знаю, как вас и благодарить.

Людочка стала показывать Нине игрушки. Перебрав все, пригласила кота:

— Васенька!

Оглянувшись: что бы показать еще? По очереди представляла: — Бабушка Катя! Папа Миша!

Нина на секунду вскинула глаза на Михаила. Погладила Людочку по голове. Сказала с легкой грустью:

— Нет у нас папы, Людочка, и не было.

Екатерина Петровна — человек строгих правил — услышав последние слова, обиженно поджала губы. С ее лица сбежала улыбка. Макаровна покачала головой, не поняв: то ли с укоризной, то ли с сочувствием. Нина заметила это. На ее лице выступил легкий румянец.

Наступило неловкое молчание.

Людочка, удивленная тем, что никто не выражает шумного восторга, с недоумением посмотрела вокруг.

— Мама Нина! — сказала она, указывая на Нину, и потянула Михаила за рукав.

Вгляды Михаила и Нины встретились. Михаил заговорил первым.

— Вы в нашем городе никогда не были?

— Один раз проезжала мимо. Я родилась в Смоленске, а живу в Тамбове. Едем с Людочкой из Иркутска.

— Людочке не захочется от нас уезжать... Она к нам привыкла. И мы к ней привыкли.

— Маленькие быстро забывают. А вы... Вам она чужая...

Екатерина Петровна, накрывавшая на стол, недовольно посмотрела на Нину, хотела что-то сказать, но смолчала.

— Завтра с Людочкой уедем. Мне Ивана Ивановича повидать надо.

— Спешить словно бы и не к чему, — сказала Екатерина Петровна. — Уехать всегда успеете. Денек другой повременить бы следовало... Не годится ни с того, ни с сего девочку в путь-дорогу брать. Да и у самой кровинки в лице нет после хвори. Людочку, смотри-ка, на руках не унесешь.

Макаровна согласно покачала головой. Михаил спросил:

— Вы на квартиру где устроились?

— В гостиницу пойдём...

— Выдумала пустое, — с досадой перебила Екатерина Петровна. — На ночь глядя девочку тащить нивесть куда? Да там, поди-ка, и мест нет. Вот у Настасьи Макаровны останься...

— А отчего не остаться? — согласилась Макаровна. — Заночуй у меня. Одна я живу, в избе просторно.

— Если не стесню вас... — Нина нерешительно посмотрела на Макаровну.

— Ну что вы, по мне хоть неделю живи, — добродушно сказала Макаровна.

Екатерина Петровна поставила на стол самовар. Нина поблагодарила и от угощения отказалась. Екатерина Петровна обиделась...

— Может я чего не так сделала? Прости уж: стара, по-новому не умею.

Нина закусила губу и ничего не ответила. Михаил заговорил про Ивана Ивановича. Но разговор не получился. Нина замкнулась, отвечала односложно и вскоре, сославшись на головную боль, собралась уходить.

Людочка, очень удивленная тем, что Михаил не одевается, подошла к нему и, ласкаясь, сказала:

— Папа Миша, пойдём!

У Михаила защемило сердце. Он погладил девочку по голове.

— Завтра, Людочка, и я с вами пойду.

Екатерина Петровна, одевая Людочку, ворчала:

— Оставить бы здесь девочку, ничего не случится с нею.

Нина промолчала.

После их ухода в доме сразу стало пусто.

— День, смотри-ка, как быстро прошел, — заметила Екатерина Петровна. — Темнеет уж.

— Напрасно ты, мама, с Ниной так обобщалась, — сказал Михаил.

— Как умею, так и обобщалась. Поздно мне переучиваться.

— Обидела ты ее.

— Обиделась — и бог с ней. Только обижаться, словно бы, не на что. Не виновата я, что она непутевая.

— Не попрекать же ее этим.

— А я и не попрекаю. Пусть как хочет. Только вот девочку жалко. Знаю я что за жизнь с такими матерями. Молодая, замуж, поди-ка, выходить захочет. Людочка мешать будет, избавиться от нее надо. А известно как: оставила на улице, и дело с концом. Да и потерялась ли Людочка-то? Может, бросила она ее, а не вышла.

— Напрасно ты это мама.

— А кто знает, что у нее на уме. Добра не жди от таких. И чего по белу свету мычется непутевая? В Иркутск зачем-то ездил?

(Продолжение следует).

Предварительные результаты выборов в ГДР

БЕРЛИН, 18 октября. (ТАСС). Официально сообщены предварительные результаты выборов в Народную палату ГДР и в Народное представительство Большого Берлина:

В голосовании на выборах в Народное представительство Большого Берлина приняли участие 875.26 человек, то-есть 97,7 процента лиц, имеющих право голоса. За единый список Национального фронта демократической Германии голосовало 869.265 человек — 99,3 процента всех голосовавших.

Признано недействительными и поданными против единого списка 5.761 голос, или 0,7 процента.

Для участия в выборах в Народную палату ГДР было зарегистрировано 12 086 987 граждан, имеющих право голоса. За единый список Национального фронта демократической Германии голосовало 11 807 437 человек, то-есть 99,3 процента.

Признано недействительными и поданными про ив единого списка Национального фронта демократической Германии 82.320 голосов, то-есть 0,7 процента.

Прибытие Хо Ши Мина в Ханой

ПАРИЖ, 18 октября. (ТАСС). По сообщению радио Парижа 16 октября в Ханое состоялось торжественная церемония по случаю прибытия туда президента Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мина.

На этой церемонии президент Хо Ши Мин выступил с речью.

БРАЗИЛЬСКАЯ ПЕЧАТЬ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПОСЛЕДНИХ ВЫБОРОВ В СТРАНЕ

МОНТЕВИДЕО, 18 октября. (ТАСС). Бразильская газета «Ультима ора», ссылаясь на данные о результатах выборов 3 октября, пишет, что кандидаты в сенат от правительственной партии так называемой «Национально-демократический союз» потерпели жестокое поражение и что сторонники бывшего президента Варгаса провели 8 из 11 избиравшихся губернаторов штатов.

Газета указывает, что из 42 избиравшихся сенаторов, блок партий, который выступал совместно с бразильской рабочей партией, провел в сенат 34 кандидата (из них бразильская рабочая партия — 12), в то время как партия «Национально-демократический союз» — всего лишь 7 кандидатов, из которых два являются сторонниками Варгаса.

Газета «Импренса популар» отмечает, что в бразильской столице — Рио-де-Жанейро подавляющее большинство избирателей голосовало за партию, осуждавшие проамериканский государственный переворот 24 августа.

Извещение

21 октября, в 19 часов, в библиотеке горкома КПСС в помощь самостоятельному изучающим марксистско-ленинскую теорию будут прочитаны лекции «Докапиталистические способы производства» — лектор тов. Булов и «VIII съезд Коммунистической партии и его историческое значение в дальнейшем укреплении союза рабочего класса и трудового крестьянства» — лектор тов. Варешин.

Редатор В. И. ПАРАМОШКИН.

КИНОТЕАТР: «Художественный»

Новый индийский художественный фильм «УРАГАН»

«Звезда»

«ЭКСПРЕСС ИЗ НЮРНБЕРГА»

Продолжение. Начало см. в № 206, 207.

Адрес редакции: г. Сызрань, ул. К. Маркса, 93. Телефоны отделов: партийной жизни — 2-95, промышленно-транспортного — 4-28, культуры и быта — 6-38. Типография издательства газеты «Красный Октябрь» тел. 0-17. Заказ № 3606. Тираж 7.377.

БЕ013336.